
 
 

 

bmeia.gv.at 

Mag. Alexander Schallenberg 

Bundesminister 

 Minoritenplatz 8, 1010 Wien, Österreich 

 

Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Mag. Wolfgang Sobotka  Wien, am 7. September 2023 
Parlament 
1017 Wien  GZ. BMEIA-2023-0.520.356 
 
 
 
 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Mario Lindner, Kolleginnen und Kollegen haben am  

7. Juli 2023 unter der Zl. 15749/J-NR/2023 an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „externe Beratungs- und Consulting-Leistungen der Bundesministerien im ersten 

Halbjahr 2023“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 5 und 7: 

 

• Mit welchen Anbieter*innen hatte die Zentralstelle Ihres Ministeriums zwischen Jänner und 

Juni 2023 Werk- und Dienstleistungsverträge die Beratungs- und Consultingleistungen zum 

Inhalt hatten? 

Bitte um detaillierte Auflistung nach Summe, Projekt, Auftragnehmer*in und ÖNACE-Code. 

• Mit welchen Anbieter*innen von Beratungs- und Consultingleistungen hatten die 

nachgelagerten Dienststellen Ihres Ministeriums zwischen Jänner und Juni 2023 Werk- und 

Dienstleistungsverträge? 

Bitte um detaillierte Auflistung nach Summe, Projekt, Auftragnehmer*in und ÖNACE-Code. 

• Mit welchen Anbieter*innen hatte die Zentralstelle Ihres Ministeriums zwischen Jänner und 

Juni 2023 Arbeitsleihverträge, die Beratungs- und Consultingleistungen zum Inhalt hatten? 

Bitte um detaillierte Auflistung nach Summe, Projekt, Auftragnehmer*in, Anzahl der 

entliehenen Personen und ÖNACE-Code. 

• Mit welchen Anbieter*innen von Beratungs- und Consultingleistungen hatten die 

nachgelagerten Dienststellen Ihres Ministeriums zwischen Jänner und Juni 2023 

Arbeitsleihverträge? 

Bitte um detaillierte Auflistung nach Summe, Projekt, Auftragnehmer*in, Anzahl der 

entliehenen Personen und ÖNACE-Code. 
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• Sofern Leistungen im Sinne der Punkte 1 bis 4 über die Bundesrechenzentrum GmbH oder 

deren Tochterunternehmen (insb. LFRZ) bezogen wurden: Von welchen Unternehmen 

wurden die jeweiligen Leistungen tatsächlich erbracht? 

• Welche Zahlungen an Anbieter*innen im Sinne der Fragen 1 bis 2 wurden im zwischen 

Jänner und Juni 2023 durch Ihr Ministerium an welchem Tag geleistet? 

 

Auftragnehmer Projekt Summe in Euro 

BNT 

VA Gilescu 

Österreichische Botschaft (ÖB) Bukarest: 

Rechtsberatung 

3.217,03 

Ingenieurbüro Miete ÖB Kyjiw: technische Beratung 1.372,50 

SDG Sharp Design 

Group 

Open Austria San Francisco: technische 

Beratung  

694,44 

Technisches Büro Ing. 

SABER 

ÖB Pressburg: technische Beratung 1.700,-  

 

Darüber hinaus verweise ich auf meine Beantwortung der parlamentarischen Anfragen 

Zl. 14198/J-NR/2023 vom 21. Februar 2023 und Zl. 15508/J-NR/2023 vom 5. Juli 2023. 

 

Zu Frage 6: 

 

• Von welchen Werk- und Dienstleistungsverträgen, ausgegliederter Rechtsträger, 

gegenüber welchen Sie Eigentümer- oder Aufsichtsrechte ausüben und die Beratungs- und 

Consultingleistungen zum Inhalt hatten, mit welchen Anbieter*innen zwischen Jänner und 

Juni 2023 haben Sie Kenntnis?  

Welche dieser Beratungs- und Consultingleistungen kamen vorrangig Ihrem Ministerium 

selbst zu Gute? 

 

Keine.  

 

Zu Frage 8: 

 

• Für welche der Anbieter*innen im Sinne der Fragen 1 bis 2 sind aktive oder ehemalige 

Mitarbeiter*innen Ihres Ressorts tätig? 

In welchen Organisationseinheiten sind bzw. waren diese jeweils in Ihrem Ressort tätig? 

 

Ich verweise auf meine Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Zl. 14198/J-NR/2023 

vom 21. Februar 2023. 

 

 

 

Mag. Alexander Schallenberg 
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